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All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: necessità di interventi di manutenzione al Ponte Zaniol a Murano 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che
- l'isola di Murano, tra il 1999 e il 2005 è stata oggetto di numerosi interventi di risanamento dopo molti anni di
trascuratezza. Uno di questi ha riguardato il rifacimento di Ponte Zaniol in sostituzione ad una vecchia passerella in legno;

- il nuovo ponte, costruito tra il giugno 1999 e il maggio 2000 per un importo di gara di 965.774,40 euro, è stato realizzato
in acciaio mentre, il piano di calpestio è in tavole di legno di rovere a tinta naturale;

- per la realizzazione sono stati necessari anche lavori di consolidamento delle due fondamente e la costruzione di due
plinti massicci in calcestruzzo che costituiscono le spalle del ponte;

- allo scopo di abbattere le barriere architettoniche il ponte non presenta gradini nella volta in legno e si accede da un lato
attraverso una rampa con struttura in muratura e calcestruzzo armato (Allegato 1), mentre dall'altro, oltre ad una salita di
pochi gradini è stata realizzata, in alternativa, anche una rampa per disabili parallela al filo della fondamenta (Allegato 2);

rilevato che
le tavole di legno che compongono il calpestio si presentano sconnesse (Allegato 3, 4 e 5), prive di alcuni perni di
fissaggio e usurate tanto da muoversi e traballare al passaggio degli utenti, le ruote dei deambulatori e dei passeggini
sovente si incastrano tra le fessure formatesi;

considerato che
il ponte succitato è l'unico di quella porzione di isola, che permette l'attraversamento del canale ai disabili e agli anziani
con problemi di deambulazione, oltre a facilitare quello di carrozzine/passeggini e dei carri per il trasporto delle merci;

ritenuto che
per evitare che l’usura comprometta definitivamente la fruizione del ponte e prevenire incidenti che, oltre a minare la
salute del malcapitato utente, peserebbero sulle casse comunali nell’eventualità di una denuncia;

si chiede all’Assessore
1. se sia stato fatto recentemente un sopralluogo presso il ponte Zaniol a Murano;

2. se si, se siano state rilevate le criticità sopra esposte e/o altre, tali da richiedere un intervento a breve termine;

3. se siano previsti e con quale tempistica interventi di manutenzione del ponte in oggetto dell’interrogazione.

Allegati: Allegato 1, Allegato 2, Allegato 3, Allegato 4, Allegato 5.
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